



# 六安为何开展第三轮核酸检测？

## 专家解释还没度过最长潜伏期

5月22日14时，六安市开启第三轮主城区及重点区域全员核酸检测，预计至5月24日24时，全市600多个检测点将完成对100万左右人员的采样检测。此次核酸检测覆盖范围包括金安区主城区、裕安区主城区(含平桥乡)居民，六安市开发区居民，三十铺镇、城北乡、城南镇、固镇镇区，苏埠镇区和南楼村居民，毛坦厂镇居民和毛坦厂中学师生。

为保障核酸检测按时完成，安徽省内阜阳、安庆、铜陵、合肥、宿州和省疾控中心等先后有2340人驰援六安，增援移动方舱实验室两座，移动检测车7部。

此前，六安市第二轮全员核酸检测已于5月19日结束，根据检测结果，截至5月19日24时，六安主城区第二轮全员核酸检测共采样1050298份，检/采比为100%，检测结果全部为阴性。

据悉，5月13日至22日24时，安徽省共报告确诊病例8例，其中合肥市2例，六安市6例。尚在院治疗7例，

其中合肥市2例，六安市5例。现有疑似病例1例(六安市)。共报告无症状感染者12例(均在六安市)，尚在医学观察的无症状感染者11例(均在六安市)。

两轮核酸检测结果全部为阴性，为何感染者仍不时增加？

记者从六安市卫健委了解到，以17日至20日这4日为例，根据检测结果，经专家组会诊后判定，六安市每日新增1例至2例无症状感染者。

对此，六安市疾控中心副主任姜正好解释称，全员检测有广义和狭义之分，广义包括一般人群和管控范围内的隔离人群等。狭义上讲隔离点里的密接、次密接人群就不在全员检测范围内了，其有一套独立的检测方案，检测时间和频次与一般人群不完全一样。

“到目前为止，已出现的感染者均为管控范围内的密接人员。”姜正好说，一般人群中还没有发现阳性感染者。已经开展了两轮核酸检测，为何还要开展第三轮？

“从目前防控形势来看，开展第三轮核酸检测势在必行。”六安市疫情防控应急指挥部流调组工作人员徐鹏鹏说，从流行病学角度来考虑，往往不是一次就能采到阳性标本。同时，13日报告首例确诊病例，按照病毒潜伏期约1天至14天计算，目前还没有度过最长潜伏期，需要继续加大监测力度。

在徐鹏鹏看来，从实验室检测角度来考虑，一般的检测敏感性达不到100%，存在假阴性的结果，可能会漏掉阳性标本。通过增加采样次数，可以提升检测敏感性，降低隐患。如果第三轮核酸检测的结果仍是全阴性，结合近期进行的流行病学调查情况来分析，病毒扩散传播的风险就更小了。

姜正好说，虽然风险整体可控，但仍不可掉以轻心，广大市民仍要配合政府做好防控工作，做好勤洗手、少聚集、常通风等常态化疫情防控措施。

■ 记者 马冰璐 综合新华社



为普及新冠疫苗接种知识，有效推进新冠疫苗接种，合肥新港工业园动员辖区党员、团员、义工、巾帼志愿者等成立宣传小组，并联动社区、网格、物业开展“线上+线下”疫苗接种宣传活动，同时做好疫苗接种登记引导工作，保证疫苗接种工作有序进行。

■ 李鸿飞 张伟伟 记者 沈娟娟 文/图



近日，合肥市庐阳区开设了外卖人员疫苗接种专场，目前已有300多名外卖骑手完成接种，并戴上了定制胸牌，让外卖服务更加安全放心。据了解，截至目前，首批已有300余名外卖骑手完成疫苗接种。

■ 陈健中 记者 祝亮文/图



5月21日，在合肥市蜀山区稻香村街道合作化南路社区卫生服务中心疫苗接种点，中安华力建设集团旗下的12名志愿者正在现场开展志愿服务，对前来接种疫苗的群众进行引导，维持秩序，同时为工作人员及市民发放矿泉水、面包、口罩、消毒液等物资。

■ 范万云 记者 沈娟娟/文 周诚/图



近日，安徽合肥、六安两地的疫情牵动众人的心。为进一步做好新冠肺炎疫情防控工作，保障市民出行安全，日前哈啰出行在两市迅速启动了消杀工作，对路面上所有共享单车品牌进行无差别消毒。

■ 记者 祝亮文/图

## 疫情防控监督举报电话公布

星报讯(记者 马冰璐) 昨日，记者获悉，为充分发挥人民群众参与疫情防控工作积极性，强化社会公众监督，确保各项疫情防控措施执行到位，不留“死角”、不留“盲区”。现向社会公布省疫情防控应急指挥部工作监督电话，敬请广大群众和社会各界对我省各级、各部门疫情防控工作中落实不到位、履职不力、作风漂浮等方面存在的问题予以监督。

监督举报电话：0551-63628215  
0551-63624699；  
传真：0551-63646291；  
邮箱：ahxgyqdc@126.com。

## 巢湖为建筑工人建健康“防护屏”

星报讯(夏海涛 严化文 记者 张发平) “请戴好口罩，带上身份证，依次排队从这边上车！”5月18日下午5时30分，在巢湖市旗山水郡安置点项目工地门口，两辆大巴已安静等候，项目部党员引导当天接种新冠疫苗的建筑工人陆续上车，并再三叮嘱大家注意安全。

巢湖市旗山水郡安置点工程位于居巢经开区南区(亚父园)，于去年11月份开工建设，是巢湖市目前最大的安置点项目。连日来，上海宝冶巢湖市旗山水郡项目部成立党员抗疫先锋队，坚持为一线建设者做好服务，目前已分批组织了200多名建筑工人进行了新冠疫苗接种，为建筑工人健康防护建立屏障。

目前，巢湖市各重点项目已有1310名管理人员和一线建筑工人完成疫苗接种。

## 乡镇卫生院、社区医院启动传染病防控巡查

星报讯(记者 马冰璐) 为加强基层传染病防控能力，充分发挥卫生监督协管的前沿哨卡作用，昨日，记者获悉，省卫生健康委下发通知，要求各乡镇卫生院、社区卫生服务中心立即开展传染病防控巡查工作，重点对辖区内医疗机构疫情防控工作情况进行全面巡查。

通知要求，各乡镇卫生院、社区卫生服务中心，在家庭医生签约服务团队的基础上，配备专(兼)职卫生监督协管人员，增加传染病防控职责。卫生监督协管员在传染病防控工作中，要加强对医疗机构、公共场所、职业卫生用人单位传染病防控工作的巡查，了解医疗机构是否严格落实门诊预检分诊制度，全面落实首诊负责制；设置发热门诊的，是否规范发热门诊流程，是否对发热患者实行闭环管理，是否在发热门诊外的诊室或病房接诊收治发热患者等。

通知提出，要建立传染病防控网格化管理制度，按照“谁监督，谁负责”原则，将防控任务包保到团队、责任到人，同时建立卫生监督网格管理公示制，在各乡镇卫生院、社区卫生服务中心公示卫生监督协管团队包保区域及联系方式，以及群众监督举报电话。

通知要求，各乡镇卫生院、社区卫生服务中心，5月底前对辖区内医疗机构传染病防控工作巡查率要实现100%，巡查发现的问题和整改情况要每周报告县(区)卫生监督机构。从6月份起，对包干片区内的单位原则上每周巡查不少于1次。

此举是安徽省在卫生监督协管员的传统职责基础上一次突破创新，有助于强化基层疫情防控措施，巩固卫生监督网络体系建设的最基础网底，筑牢基层疫情防控监测的源头防线。



“这是孩子们亲手种的蔬菜，送给你们，你们辛苦了！”日前，合肥市贵阳路小学的老师和家长代表孩子们将蔬菜和鲜花送给顺园社区工作人员、卫生站医务人员和志愿者们。

■ 刘俊 记者 沈娟娟 文/图